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Облікова інформація відіграє ключову роль при формуванні маркетингової 

стратегії, оскільки є основним інструментом для розроблення маркетингових 

планів, стратегій та моніторингу їх ефективності. На відміну від даних ринкових 

досліджень чи споживчих опитувань, облікові записи відображають реальні 

внутрішні ресурси підприємства, визначають обмеження щодо реалізації 

маркетингових заходів і дають змогу оцінити ефективність уже впроваджених 

активностей. 

Облікові дані формують інформаційну базу для визначення ресурсного 

потенціалу компанії, оскільки фіксують фактичний фінансовий стан, 

платоспроможність, прибутковість, структуру капіталу та доступні фінансові 

ресурси. Це дає можливість маркетинговим підрозділам обґрунтовано визначати 

масштаби маркетингових програм; оптимізувати бюджет рекламних заходів; 

підвищувати результативність збуту та формувати ефективні мотиваційні 

механізми для персоналу [1]. 

Ще одним важливим завданням обліку загалом і в контексті маркетингу 

зокрема, є визначення собівартості продукції та оцінка її 

конкурентоспроможності. Аналіз витрат дає змогу ідентифікувати найбільш 

прибуткові товари, розробляти ефективну цінову політику, прогнозувати 

маржинальність та результативність збуту, що забезпечує фінансову 

обґрунтованість маркетингових рішень. Деталізація витрат за центрами 

відповідальності, каналами збуту, регіонами та групами клієнтів допомагає 

виявити нерентабельні напрями діяльності та обґрунтувати необхідність корекції 

маркетингових заходів. Також фінансово-облікова інформація забезпечує 

підприємство даними для формування обґрунтованої цінової політики. Аналіз 
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постійних і змінних витрат, точки беззбитковості, еластичності попиту та 

маржинальності товарів дозволяє визначити оптимальні цінові параметри і 

доцільність промоакцій та знижок [2]. 

Аналітичні показники, сформовані на основі облікових даних (динаміка 

витрат, доходів, прибутку, оборотності активів, рентабельності інвестицій), 

дозволяють моделювати майбутні сценарії діяльності підприємства та оцінювати 

очікувані результати маркетингових рішень, а також здійснювати аналіз їх 

ефективності. 

Під час формування маркетингової стратегії важливими є зведені 

показники фінансового та управлінського обліку, адже вони слугують основою 

для вибору найбільш ефективних інструментів впливу на ринок. Оцінка 

прибутковості товарів, товарних груп та ринкових сегментів (валовий прибуток, 

рентабельність збуту, маржинальний внесок) дає змогу визначити пріоритетні 

напрямки маркетингової підтримки. Облікові показники дають можливість 

аналізувати поведінку клієнтів через фінансові метрики, такі як середній дохід 

на покупця, повторні продажі, витрати на залучення та утримання клієнтів. Вони 

є основою для оцінки ефективності програм лояльності та персоналізованих 

пропозицій. 

Ефективність реалізації маркетингової стратегії залежить від постійного 

контролю результатів та своєчасного внесення змін. Облікова інформація 

забезпечує моніторинг фінансових показників та дозволяє оцінити відповідність 

фактичних результатів запланованим. Таким чином, облікові дані є невід’ємним 

елементом ефективного управління маркетингом, забезпечуючи аналітичну 

основу для планування, контролю, коригування та підвищення результативності 

маркетингових рішень. 
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менеджменту 
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Стратегічне маркетингове планування є важливою частиною управління 

підприємством, яке визначає довгострокові орієнтири розвитку та допомагає 

формувати конкурентні переваги в умовах активної ринкової конкуренції. 

Основна мета стратегічного планування полягає у виборі напрямів діяльності, 

які забезпечать стабільне функціонування підприємства в майбутньому, але при 

цьому важливо сформувати ефективний що безпосередньо грунтується на 

детальному аналізі зовнішнього та внутрішнього середовища [1, с. 36]. З огляду 

на це, підприємство повинно оцінювати економічні умови, рівень конкуренції, 

потреби споживачів, технологічні зміни та інші фактори макросередовища. Що 

стосується внутрішнього аналізу, то він повинен включати оцінку ресурсів, 

персоналу, фінансових можливостей та організаційної структури управління 

підприємством. Отже, такий комплексний підхід дозволяє формувати достовірну 

інформаційну базу для прийняття ефективних управлінських рішень [2, с. 49].  

Важливою складовою стратегічного планування є визначення місії 

підприємства. Місія формує загальне бачення діяльності компанії, її 

призначення та цінності, і на її основі встановлюються стратегічні цілі, які 

спрямовують діяльність організації на тривалий період. Цілі повинні бути 

конкретними, вимірюваними, досяжними та такими, що відповідають ринковим 

можливостям [1, с. 67]. Наступним кроком процесу стратегічного планування є 
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V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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